

# 認肥龍愛揮霍 夫婦財政分開 許太忠告女士要Keep錢

世紀貪污案被判罪成、還押荔枝角收押所等候判刑的前政務司司長許仕仁，其妻羅美美昨晨前往探望。她承認許仕仁愛花錢，但強調自己與丈夫財政獨立，沒有受對方拖累，又「忠告」女士們要自己存起一些錢。她矢言一定會提出上訴，但由於丈夫已破產，因此希望能夠申請法援，減輕自己財政負擔。同樣還押收押所的前香港新鴻基地產主席郭炳江，其大律師團昨晨亦有前往探望，似為上訴急謀對策。

大公報記者 陳達堅

自己的東西，連累不到我。」她又忠告女士們，有時候不知道福禍如何，要精明點，自己存一些錢。

羅美美昨日帶着兩袋物品，當中包括暖包、毛巾等到檢查站，但經過懲教署人員檢查後，只有毛巾、牙膏等梳洗用品獲准放在透明膠袋內，拿進收押所，逗留約兩小時後離開。問到許仕仁的身體狀況和飲食待遇，羅美美說，許仕仁在心情等方面的影響都很大，擔心他的健康，又引述許仕仁稱，前晚在收押所內覺得很冷，伙食則像醫院食物。

## 考慮申請法援上訴

這宗歷時百多日的世紀貪污案，估計控辯雙方訟費高達12億港元，單是郭氏兄弟所花的律師費已高達八億港元。除了涉案人員分量，負責案件的大狀亦「星光熠熠」。其中，郭炳江的代表律師之一駱應淦，曾代表華懋慈善基金在龔如心遺產案中，專責盤問陳振聰。據悉，已申請破產的許仕仁，其代表律師收取「友情價」為他打官司，但收費仍達350萬元，有報



▲許仕仁太太羅美美到荔枝角收押所探望丈夫後，接受傳媒訪問 電視截圖

道指將由本身是退休公務員的羅美美承擔。

被問到如何應付上訴費用，羅美美說，相信律師們都明白她的財政狀況，加上許仕仁已破產，若選擇上訴，會考慮申請法援，以減輕財政負擔。而昨晨八時許，代表郭炳江的大律師團隊先後到達荔枝角收押所，逗留兩小時左右離開，期間未有回應傳媒提問，僅表示郭炳江情況良好。

這宗貪污案在審訊過程中，揭露許仕仁曾大灑金錢包養一名女子。據了解，該女子名沈莉娜，居於上海，曾任職空姐。二人在二〇〇五年透過一次飯局認識，〇八年開始成為許仕仁情婦，兩人關係長達三年。



▲據傳是許仕仁包養的上海女子沈莉娜 (Eline) 網上圖片

## 王坤:「房儲金」最少要千億



▲有意見認為，現時興建公屋單位的成本需約100萬元，首筆270億元房屋儲備金，也只夠三年建屋

資料圖片

## 39名反侵權青年獲表揚

【大公報訊】記者江曉慧報道：香港海關及知識產權署昨日表揚39名協助打擊網上侵權的年輕人。海關長張雲正表示，得獎者在推廣及打擊網上侵權活動上表現出色，並希望提升了大眾尊重和保護知識產權的意識，樹立了青少年打擊侵權、身體力行的模範。

頒獎禮由海關及知識產權署合辦，獲「青網大使」年獎個人獎的香港升旗隊成員蔡曉霖稱，今次是第二年參與，透過計劃了解不少盜版知識。張雲正稱，互聯網侵權有上升趨勢，海關需調整執法策略，需先進技術及基建偵破互聯網侵權案件。憑着新技術與基建，海關由過往的反應式執法，變現在預防式執法。署理知識產權署長李秀江稱，知識產權署致力提高公眾對保護知識產權意識。250多名青網大使、保護知識產權大聯盟會員及「我承諾」行動會員昨參加活動。

## 張建宗:侍產假望明春生效

【大公報訊】綜合報道：勞工及福利局局長張建宗表示，政府高度重視亞視拖欠員工薪金的問題，不排除作出檢控，現正等候律政司意見。勞工處的勞工事務主任明日將到亞視，向員工詳盡講解如何追討及申請破產欠薪保障基金的手續等問題。他又表示，男土侍產假最快可望於明年二月底即農曆正月生效。

### 亞視拖糧或作檢控

張建宗昨日出席一個活動後會見傳媒時，主動談及亞視欠薪問題，他稱勞工處會嚴謹執法，並已在尋求律政司的意見，不排除會檢控亞視。他強調法庭最近對欠薪有嚴謹態度，前日一宗清潔公司欠薪案件，公司老闆被判即時入獄五個月，而今年已有五名僱主

屋。他認為儲備金最少要有1000億元，才能足以興建每年目標2.9萬個公營房屋單位。李華明則建議，社會應理性討論輸入外勞議題，王坤亦贊同開放討論。

### 先解決「結構性財赤」

面對建屋成本上升，關焯照建議房委會要先解決「結構性財赤」，例如考慮向綠表人士出售新建公屋，他認為此舉有助開拓收入，亦可以協助現有公屋住戶踏上置業階梯，一舉兩得。他續稱，現時本港二手樓價較一九九七年升約四成，劏房數目直線上升，形容情況不健康。他又提到，香港廣泛地區的舊樓呎價均逾萬元，促請政府正視樓市泡沫問題。

對於近年興建公屋均會遇到地區阻力，李華明認為房委會可以考慮在建屋前，事先表明會將部分單位，優先出售予地盤附近的綠表居民，減低地區阻力，不過有關做法會拖長現有輪候冊人士的「上樓」時間。王坤則建議，政府可仿照私人機構參建房屋的模式，由發展商供地，政府再向地產商補地價，便能釋放大量土地建屋，解決房屋問題。

對面建屋成本上升，關焯照建議房委會要先解決「結構性財赤」，例如考慮向綠表人士出售新建公屋，他認為此舉有助開拓收入，亦可以協助現有公屋住戶踏上置業階梯，一舉兩得。他續稱，現時本港二手樓價較一九九七年升約四成，劏房數目直線上升，形容情況不健康。他又提到，香港廣泛地區的舊樓呎價均逾萬元，促請政府正視樓市泡沫問題。

對於近年興建公屋均會遇到地區阻力，李華明認為房委會可以考慮在建屋前，事先表明會將部分單位，優先出售予地盤附近的綠表居民，減低地區阻力，不過有關做法會拖長現有輪候冊人士的「上樓」時間。王坤則建議，政府可仿照私人機構參建房屋的模式，由發展商供地，政府再向地產商補地價，便能釋放大量土地建屋，解決房屋問題。

就男士侍產假，張建宗昨日在網誌撰文稱，政府會盡快將相關的修訂條例生效日期公告刊憲，並提交立法會省覽，進行所需的立法程序。

如獲立法會支持，最快可望在明年二月底生效，由於明年二月十九日是農曆新年，換言之，可望在「新正頭」就展開侍產假。他稱政府承諾在侍產假運作一年後，全面檢討，看看有否再優化的空間，過程中會平衡僱主的承受力與僱員的福利。

## 初生B女連臍帶陳屍廁所

【大公報訊】記者周慶邦報道：天水圍天恆邨發生嬰屍發案。十七歲未婚少女疑珠胎暗結，前晚在寓所誕女後不敢聲張，許稱身體不適送院。女童父親事隔接近兩晚，赫見家中的洗手間坐廁後方渠位暗角，竟有一具以膠袋包裹的初生女嬰屍體，立即報警求助。警方正調查案件，暫未有人被捕。

案發於天恆邨恆運樓某室，恆運樓於十年前曾發生震驚全港的四口連斂門慘案。涉案少女姓鄧 (17歲)，與家人同住，留醫屯門醫院。

現場消息稱，陳屍廁所的女嬰估計是足月出生，在母胎內有八、九個月大，身體接連胎盤帶帶鮮血淋漓，遭放置膠袋內，當場證實死亡。警方安排嬰屍運送驗屍，等候法醫檢驗死因及氣絕時間。警方在現場單位檢走大批證物，包括一柄生果刀，不排除有人會利用刀割斷臍帶。元朗警區重案組一隊探員正對少女產子過程、女嬰生父身份、案件是否涉及有人與未成年少女發生性行爲等方向，展開調查。

### 未婚誕女 膠袋藏屍

消息指，有人疑未婚懷孕，一直隱瞞家人，平常穿鬆身衣服遮掩腹肚。前晚深夜，有人在住所產女，心慌意亂下，用膠袋包裹女嬰，裝作若無其事，僅聲稱身體不適送院。昨午十二時許，警方接獲姓鄧 (48歲) 男子報案，指發現寓所洗手間近坐廁後方渠位，有來歷不明的膠袋，打開查看赫見血淋淋的嬰屍。

警員調查事件，懷疑報警男子女兒與案有關，兵分多路在現場搜證，並到醫院向涉案少女錄取口供。

資料顯示，二〇〇四年四月十一日，恆運樓二樓一單位，會發生轟動全港連斂門慘案。內地女子金淑英 (32歲)，下嫁香港裝修工人李柏森 (44歲)，誕下孖女李燕利及李子雲 (6歲)。金女來港後，發現丈夫靠綜接金度日，經濟欠佳，二人常為金錢、生活問題爭執。金女常遭丈夫虐打，多次到天水圍警署求助，但未獲理會。案發於當晚七時許，警方接獲李柏森報警，聲稱寓所發生血案。

▲仵工到場將嬰兒屍體運送殮房等候剖驗

本報記者周慶邦攝

警員到場，發現金淑英三母女慘遭亂刀斬死；李柏森亦中刀命危，指稱妻子用刀斬殺孖女，致電他回家「收屍」，李返家後遇襲，遭妻刺腹肚破腸流。警方調查相信，李柏森斬殺妻女三人後自殺，企圖將罪名推到亡妻身上。最後，李柏森留院十二日後，終告不治。

慘劇後被改編成劇本，由本港著名女導演許鞍華執導，拍成電影《天水圍的夜與霧》，並於二〇〇九年公映；案發單位變成凶宅，十年無人入住，直至今年，才獲巴基斯坦人杜阿布，與妻兒四口租住，月租700元。

警員到場，發現金淑英三母女慘遭亂刀斬死；李柏森亦中刀命危，指稱妻子用刀斬殺孖女，致電他回家「收屍」，李返家後遇襲，遭妻刺腹肚破腸流。警方調查相信，李柏森斬殺妻女三人後自殺，企圖將罪名推到亡妻身上。最後，李柏森留院十二日後，終告不治。

慘劇後被改編成劇本，由本港著名女導演許鞍華執導，拍成電影《天水圍的夜與霧》，並於二〇〇九年公映；案發單位變成凶宅，十年無人入住，直至今年，才獲巴基斯坦人杜阿布，與妻兒四口租住，月租700元。

▲多名重案組探員，到天恆邨恆運樓調查嬰屍案

本報記者周慶邦攝



▲六旬男子入住梁顯利社區中心 (圖) 臨時避寒站期間猝死

【大公報訊】油麻地梁顯利社區中心臨時避寒站昨有六旬避寒者猝死，警方懷疑死者生前患哮喘病，並有不良癖好，不排除體弱加上天氣驟變暴斃。

### 患哮喘 有不良癖好

事發於衆坊街梁顯利油麻地社區服務中心，前日傍晚，民政事務總署因應天文台發出寒冷天氣警告，開放各區14間臨時避寒中心，供有需要市民避寒，包括上述社區中心。暴斃老翁姓葉 (63歲)，是避寒中心常客，患哮喘病，有不良癖好，被發現時吐出大量口水，沾濕衣領。有入住避寒中心人士指，避寒中心有暖爐，又派發床墊毛氈，提供食物及環境衛生不俗，相信事主在中心凍死的機會不大。

前晚八時許，葉入住上址，獲安排晚飯，至十時許與職員聊天後入睡，至昨晨八時許，職員發現葉失去知覺全身冰冷，立即報警求助，但救護員證實事主早已氣絕。警方經調查，相信事件無可疑。

民政事務總署回應表示，已通知社會福利署跟進事件，前日全港有14間避寒站開放，期間職員向避寒人士提供飯盒、碗麵、熱水、床墊毛氈，亦開啓暖爐抽氣扇，確保室內溫暖空氣流通。避寒人士有需要可額外借用毛氈。根據紀錄，前晚有191人登記入住梁顯利油麻地社區中心。

## 腦退化翁墮坑通宵被困

【大公報訊】記者周慶邦報道：不幸患上腦退化症的八旬翁，前晚意外翻墮秀茂坪一處邊邊工地深坑，受傷通宵被困「食西北風」，昨晨由工人發現獲救送院。土木工程拓展署表示，現場有足夠照明、標誌及圍欄，意外原因有待調查。

事發於秀茂坪近秀豐街，土木工程拓展署外判雨水渠鋪設工程地盤，墮坑老翁姓蔡 (83歲)，頭部雙手受傷，情況嚴重。蔡翁患腦退化症 (即老人痴呆症)，身體健康可自行活動，通宵被困深坑抵受寒風，送院時手腳冰凍非常疲累。

前晚，事主於晚飯後離開秀茂坪住所散步，途經上址意外翻跌兩米深地坑，呼救良久無人發現，通宵被困。至昨晨八時許，余姓 (39歲) 工人返回，才發現意外，報警將老翁救起送院。

土木工程拓展署指，地盤工程展開時，已實施臨時交通改道措施，署方駐地盤人員及承建商，定期作安全巡查維修，確保現場的行人路及馬路，有足夠正確照明、標誌及圍欄。根據紀錄，最近一次安全巡查及維修工作，剛於前日完成。案發後駐地盤人員及承建商，即時再檢查維修上址照明防護設施，避免事故重演。

另由環擺花街52至60號新豐樓對開馬路發生路陷，上址道路近日有工程，路面被掘開，再鋪上金屬板。昨凌晨二時許，現場工地旁邊渠口路陷，井蓋連石屎路面，下陷兩至三吋。

## 元朗鋪遭連環爆竊

【大公報訊】記者周慶邦報道：元朗發生連環竊案，大旗嶺路兩間相連車房及寵物店，相繼被竊賊潛入，分別被偷車、偷電腦及偷現金，總損失超過2.5萬元。

事發於大旗嶺路一號，上址有兩間相連店舖，分別經營車房及寵物店；車房兼營洗車服務及二手車買賣。昨晨九時許，姓曾 (40歲) 車房男職員返回，發現車房閂門鎖被撬爛，車房內被大肆搜掠，一部價值一萬元私家車不翼而飛、另有一部約值8000元的平板電腦，及一部約值3000元桌上電腦同樣被偷去，於是報警。

未幾，毗鄰寵物店姓卓 (36歲) 女負責人，返回店舖打點，同樣發現遭殃，被賊人撬門進入爆竊，點算證實4500元現金被掠去，同樣報警求助，職員有神氣無氣收拾財物，再召鎖匠維修閂門，對事件不願多談。



▲大旗嶺路兩間相連寵物店及車房連環遇竊

本報記者周慶邦攝

最高 19°C  
最低 13°C

天氣



中國西部主要城市天氣預測		
預測	最低	最高
重慶	5	11
成都	0	10
西安	-2	5
昆明	1	10
拉薩	-7	4
貴陽	1	5
馬尼拉	24	31
曼谷	22	31
新加坡	23	29
悉尼	17	26
墨爾本	13	30
洛杉磯	10	19
三藩市	12	16
紐約	-1	5
溫哥華	7	11
多倫多	-8	-1
倫敦	5	9
巴黎	6	10
法蘭克福	4	9</td